[Ipen-XunbepTor mpocTop.

Ioncerumo ce pedununmje Bekropekor mosba X wHag mobeM R. (Ilogcerurn ce nedunu-
nuje mosba u3 Anasuse 1.)

Hedunnunuja. Heka je X nenpasan ckyn. ¥Ypebena rpojka (X, +, ) ce Ha3mBa BEKTOPCKH MIPOCTOP
HaJ 1I0/beM R aKo BaXKu:

1. (X,4+) je AbesmoBa (KOMyTaTHBHA) TPYTIA.

2. Omepanmja - : R x X — X ce HasuBa MHOXKehe CKAJIapOM U 33JI10BO/baBa ciaeaehe:
-a(r+y)=ar+ay,3aceer € X ucse o, €R.

- (a4 B)r =ax+ By, 3a cBe x € X m cBe o, 5 € R.

- o(fx) = (af)r,3a cBe ¢ € X u ce a, B € R.

-lr=2x,3acBe x € X.

EsemenTe ckyma X Ha3suBaMO BEKTOpUMA, a eJeMeHTe Mojba R cKasapuma.
IIpumep. (R™,+,:) je BEKTOPCKH MPOCTOP HAJ TIO/beM R, mpu yemy je
(1, s xn) + (Y1, -y n) = (T1 4+ Y1, -y T + Yn),
A (z1,y oy n) = (A, .0, Axy),
3a cBe (T1,...,%n), (Y1,---,Yn) € R™ mw cBe X € R.
Hedunnnnuja. Ckanapuu npou3Bo)i HA BEKTOPCKOM poctopy X Hat nosbeM R je pyHKIHja

()X xX >R

KOja 33/10B0OJbaBa, ciezehe
1) Az + py, 2) = Mz, 2) + u(y, 2), 3a cee x,y,2 € X u cee \, u € R (smmeapuocr).
2) (x,y) = (y,x), 3a cBe x,y € X (CHMETPHUIHOCT).

3) (x,z) > 0 (no3uruBHA JedUHUTHOCT) U
(x,z) = 0 akko x = 0 (HejereHepucaHOCT).

Cras. a) Baxwu smHeapHOCT MO JIPYyroj IpOMEHIbUBO].
6) 3a ceaku Bekrop = € X Baxu (z,0) = (0,z) = 0.

Hoxas. a) (x. My + ) 2 (\y + pz,) 2 My, z) + plz,a) 2 A, y) + pla, ), w10 je u

TpebaJjo moKa3aTH.
2) (z,0) = (x,04+0) = (z,0) 4 (z,0). Jakne (z,0) = 0. Camuno Baxu (0,z) = 0. O

Hedunnnnuja. Ilpen-XugbepTos mpocTOp je BEKTOPCKHM MPOCTOP KOJU je CHabJeBeH
CKAJIAPHUM IIPOU3BOIOM.

IIpumep. CkangapHu MPOU3BOJ HA BEKTOPCKOM mpocTopy (R™, +, ) ce moxke nedunucaru
ca

(@1, mn), (1,5 4n)) = 2191 + -+ + Znyne
1



Cras. Heka je X npej-Xwuibepros npocrop. Taja 3a cee z,y € X Baxu

1) {z,y)| < /(z,2)\/(y,y) (Komm-IIIsapriosa HejeaHAKOCT).
2) V{r+y,z+y) <(z,2) +/{y,y) (Hejemmaxocr Munkosckor).
Hoxka3s. 1) 3a cBako A\ € R Baxku

0<(z+Ay,z+\y) = (z,2) + 2\ (z, y) + \2(1,9).

Ako Tocnemu U3pa3 TOCMATPaMo Kao KBAJIPATHY jeTHAYTHHY €A TTPOMEHILUBOM A, OHIA
3aKJbydyjeMo Ja je meHa juckpumuHanTa D = b — dac Mama uiiu jeHAKA, HY/IH, Tj

Az, y)* — Az, z)(y,y) < 0.

Haxane, (x,9)? < (z,z){y,y). Ksagpariu kopen je pacryha dbyHKIHMja, Ha ce KOPEHOBabEM
Jobuja TpajkeHa HejeIHAKOCT.

2)
(T+y,z+y) = (x,2) +2(2,9) + (y,9) < (2, 2) +2/(z,9)| + (v, ),
K-ITT
< (z,a) + 2@, 2) V(YY) + (1, 9),
= (V(z,2) + V{y,9)*
KopenoBameM ciieu TpaxkeHa HejeTHAKOCT. [l

Hpumep. 1) [z1y1 + - + zpyn| < \/x% + a2 \/y% + -+ y2 (Komm-ITIsapnosa
HEjeJIHAKOCT).

2) V(1 + )2+ (T +yn)2 < Vat+ 224y + - + y2 (Hejeamaxocr MumkoBckor).

Hedbununuja. Heka je X npen-Xwunbepror npocrop Hajx mojbem R. Tama je HOpma
BekTopa r € X jedunucana ca
|z]| = V/{z, z).

Cras. Ocobune HOpME Cy

1) ||z|| > 0, ||z|| = 0 akko = = 0.

2) ||[Az|| = |A|||z|], 3a cBe A € R.

3) Hx,y)| < ||zl |ly]| (Komm-IIIBapuosa nejeanakoct).
4) ||z + yl| < ||z]| + |ly|| (Hejennakocr Munrkosckor).

Hedunaunuja. Bekropu © € X u y € X cy oproronajuuu ako Baxu (,y) = 0.
ITuraropuna Teopema. Ako cy Bektopu £ € X u y € X OPTOrOHAJHU OHJIA BAXKU
llz +yl* = [l|* + [ly[[*.
Jokasz. Ha ocHoBy juHeapHOCTH CKAJIAPHOT IMIPOU3BOIA BAXKHU
|z +yl? = (@ +y, 2 +y) = [l]* + 2(z.y) + [lyl]* = l|l=[]* + [ly]*

Twume je mokaz 3aBpIIeH. Il
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Hedununnuja. Heka je X npen-Xunbepros npocrop. Ckyn BekTopa e; € X, ¢ € [ ce
HA3WBa OPTOHOPMUPAHU CUCTEM AKO 33 CBe i, ] € I Baxm

1, i=j,
(ei,ej) = o
0, i#j.

IIpumep. Bekropu e¢; = (0,...,0,1,0,...0), i = 1,...,n, je ODTOHOPMUPAH CUCTEM HA
R’n
Cras. CBaku OPTOHOPMUPAH CUCTEM j€ JIMHEAPHO HE3aBHUCAH.

Hoxkas. Heka je nar {e; € X, i € I} opronopmupan cucrem BekTopa. Tpeba nokazaTu
JIa 34 TIPOM3BOJbHE OPTOHOPMHUPAHE BEKTODE €4, . . ., € BaXKH aKO je

Aei, + -+ Amei, =0,
Taga je Ay =+ Ay, = 0. 3acrako k= 1,...,m Baxu
0= (A€, + -+ A€y €i) = M€, € )+ + A€, €,) = g
Tume je jj0ka3 3aBplieH. U

Hedununuja. Heka je X npej-Xunbepros npocrop u {e, € X, n € N} opronopmupan
cucreM. Peasnu 6Gpojesn
an = (z,ep)
ce Ha3uBajy PypujeoBu koeduijeatn BeKTopa r € X y OJHOCY HA OPTOHOPMHUPAH CHCTEM
{en € X, n e N}

Cras. Heka je X npen-Xusabepros npocrop u {e, € X, n € N} opronopmupan cucrem.
Tasa 3a ceakm BekTop © € X u cBe n € N paxkn

n

n
e = Awexl® > [[e]® =D (@, e)?,

k=1 k=1
[P Y€MY CY AL, ..., A, € R nmpousposbHE peasinu OpojeBu. JeIHAKOCT BaXKH aKO W CAMO aKO
je \p = (z,ep),3acee k=1,...,n.

doxka3s.

e =" Meewl [ = (@, 2) — 2> Nelaen) + > > Medjlens ;)
k=1 k=1

k=1 j=1

= (z,z) — 22/\k<$,€k> + Z)\i
k=1 k=1

= (w,2) + ) (= (z,en)® = Y (wer)?
k=1 k=1

> (x,x) — Z(w,ek)Q.

k=1



OuurireiHO, jeHAKOCT BaXKKM aKO U CaMO ako je A\p = (x,ex), k=1,...,n. O

Cras. (Becenora nejennakoct) Heka je X npen-Xunbepros nmpoctop u {e,, € X, n € N}
opTroHOpMupaH cucreMm. Taza 3a cBaku BekTOop € X BaXKu Jia peji peagHux OpojeBa
> (@, €,)? KoHBEPrUpa U BaXkKH

)
D aen)? <ol
n=1
Joka3. AKO y IpPETXOIHOM CTaBy UCKOPDHCTHMO A\p = (x,ex), k = 1,...,n Baxu jeu-
HaKOCT
n n
e = Akerll® = [l2]]> =D (, ex)?
k=1 k=1

[TomTo je m3pa3 Ha JIEB] CTPaHW CUT'YPHO HEHETATUBAH, OHJIA BaXKH U

n

[2]]> =D (z,ex)® = 0.

k=1

Tume cMo TIoKa3aIM HEjetHAKOCT Y oo 1 (z, e,)? < ||2]|?. akie, Tpaskenu pei je orpanuvet,
a MOIITO MY je OIIITH YJaH HEHEraTUBaH, 3HAYM 13 MY je HU3 HAPIUjaJTHUX CyMa MOHOTOHO
pactyhu am3. [lomrTo je Hu3 mapIUjaJHUX CyMa X OTPAHAYEH, OHJIa je KoHBeprenTaH. Jlakie,
TPaXKeHU PeJ KOHBEPTHUPA. (|

IMTocneauma. 3a ceako r € X Baxku

nIL%<x’e”> =0.

Hoxkasz ciequn u3 BecesoBe HejeTHAKOCTH W M3 UMIHEHUIIE JIA OMIITH UJIAH KOHBEPTEHTHOT
peJia TeXH HYJIH.
Peasru 6pojesn
(z, €en)

ce nazuBajy Qypujeopu koedurmjeETn BeKTOpa & € X y OJHOCY HA OPTOHOPMHUPAH CHCTEM
{en € X, ne N}

Ha ocnoBy mnperxojiue nocsiesuiie Buyumo jga Pypujeosu koedunujentu Bekropa & € X
YBEK TEXKe Ka HYJIN.

Ha 6ucmo morau na medunumemo OypujeoB pea Kao JUMEC MAPIK]aJHAX cyMa, Tpeba
HAM JIepUHATITjA TAMECa HU3a BEKTOPA.

Komnpeprenmnuja BeKTOpa y npea-XuabepToBOM MIPOCTOPY.

Hexka je X npen-XwunbepTos mpocTop.



Hedunnunuja. Kaxemo ja Hu3 BekTopa x, € X, n € N, KoHBeprupa Ka BEKTOPY
x € X ako BaXu
lim ||z, —z|| =0.
n—00
Kopuctumo o3naky

lim z, = x.
n—oo

IIpumep. 1) Ako je X = R KoHBeprenmmja BEKTOPA j€ 3anpPaBO JUMEC PEAJTHUX OPOjeBa.
1

2) Axo je X = R¥ mana saxu ja nus sekropa x, = (z),...,25) € R¥ konseprupa ka

sextopy = = (z',...,2%) € R* axo u camo axo Baxn

lim /(z} — 22+ + (zf —2F)2 =0,

"
n—o0

IITO jé €KBUBAJEHTHO YCJIOBY

nlgrgom%—szo,jzl,...,k.

Jlema. Ako HuU3 BekTOpa T, € X KOHBeprupa Ka BEKTOpPy & € X, OHma je Taj HU3
orpauuduen, Tj. moctoju M > 0 tako ma 3a cBe n € N Baxmn

| zn || < M.

Hoxka3z. U3 nedununnmje KOHBEpreHIyje BEKTOPa, CJIEIH J1a HU3 PeaJHux Opojesa || zp, —
z || kKouBeprupa, ma je 0Baj HU3 OrpaHudeH, Tj. mocroju M > 0 Tako na 3a cBe n € N Baxku
| zp, — 2 ||< M. Cnenu,

| zn =l zn £2 [|[<| 2 —2 | + [ 2 ||< Mi+ || 2 [|= M.
3a cee n € N. O

CraB 1. Heka je lim, 00 ,, = = u lim,,_, o ¥y, = y. Tama Baxnu

lim <mnayn> = <$,y>

n—oo

IIpumerumo 5a cy mpBa JiBa JIMMECa JIMECH BEKTOPA, a PE3YJITAT je JIUMEC PEAJHUX OPojeBa.

Hoka3. Heka je ¢ > 0 mpousBospro. Tpeba mokazaru jia nmocroju ng € N Ttako ja 3a
cBe n > ng BaxkH [(Tn, yYn) — (2, y)| < €. [lomTo je HU3 BEKTOpa T;, KOHBEPreHTAH, OHJA HA
OCHOBY TIpeTxoHe jieme cienu ga moctoju M > 0 Ttako ga 3a cBe n € N Baxu

| zn || < M.

Hasme, u3 nedwnmnmje KoHBepreumnuje BeKTopa ciaeau 13 nocroje n; € N u ng € N Ttaksum

Ja 3a cBe n > ny Baxu || o, —x ||< 2||€y|| 1 3a cBe n > ng Baxu || y, —y [|< 557. Heka je
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no = max{ni,n2}. Taga 3a cee n > ng Baxu

< @, yn) + (@0, y)| + (@n, y) — (2, 9)];
[(@ns (yn = YD)+ (20 — ), )],
K-IIT
Sz lyn =y I+ 1z =2l v,

€ €
<M—+ |yl ;7 =¢
2M 2y

Tume je moka3 3aBpImeH. O

®ypujeoBu peJioBU.

Hexa je X npen-Xunbepros npoctop u {e, € X, n € N} opTOHOpMUpPAH CHCTEM BEKTODA.
Peastau 6pojesu (z, €,) ce HazuBajy Pypujeosn KoedbunujeHTn BeKTOpa & € X y OJHOCY HA
opronopmupan cucrem {e, € X, n € N}, a pen

WE

(z,en)en

n=1

ce Hazusa Pypujeos pes BekTopa & € X y 0JjHOCY Ha OPTOHOpMUpaH cucreM {e, € X, n €
N}.

Jaxite, maTu pej je JUMeC HH3a BEKTOpA MAPIMJAJHAX CyMa S, = €] + -+ + e,. (3aro
HaM je Tpebana e uHUIMja JTMMeca BeKTOPA. )

Cras. Heka je X npes-Xunbepros upocrop u {e, € X, n € N} opronopmupan cucrem.
Tasa 3a ceaku BekTop © € X u cee n € N Baxkn

n

n
lz =3 e lIZllz =D (o en)es |,
k=1

k=1
[IPHU Y€MY CY A1, ..., A\, € R mpousBosbam peasau 6pojeBu. JeHaKOCT BaXKu aKO U CAMO aKO
je \p = (z,ep),3ace k=1,...,n.
Jokas. Heka je y = > ;| Agey. Tana je

n n

T—y= (l‘ - Z(%%)%) + ( (z, ex)er — y)

k=1 k=1

[Ipumernmo g2 je upsu cabupax Ha JECHOj CTPAHU BEKTOD U1 = & — y_p_, (X, ex)e opror-
OHAJIAH HA CBe BekTOpe e,k = 1,....m, (1j. (vi,er) = 0,) a apyru cabupak je BEKTOP



vg =Y o ((m,ex) — Ap)ek. Jakue, (vi,v2) = 0, na moxemo npumenutu [luraropumy Teo-
peMy u BaXwu

n

lz—y 2] e = (z,ener |

k=1
Tume je mokas3 3aBpIleH. O

IIperxonmu cras moka3dyje ja je maprnujaaua cyma DPypujeoBor peja BeKTOpa HAjO0OBA
AIPOKCUMAIIMja, TOI' BEKTOpa. Y HACTaBKy hemo ce OaBuru numramem kajna Pypujeos pex
BEKTOPA T KOHBEPTUPA K& TOM BEKTOPY .

HMedununuja. Heka je X mpen-Xwuinbepros nmpocrop. OpTOHOPMUPAH CHCTEM BEKTODA
{en € X, n € N} je nornyn win 6asza npocropa X ako 3a cBako & € X Baxwu

[e.9]

T = Z(m,en)en

n=1

Cras. (IlapcesasoBa jemnakoct) Ako je {e, € X, n € N} nornys oproHOpMEUpaH
CHUCTEM, OHJA 33 CBAaKO & € X BaxXw

oo
> (wren)? = [[f*
n=1
doxka3s.
[e.@] oo
H‘TH2 = (x,x) = < <$7en>en7 Z(CU, en>en>
n=1 n=1
n n
= Jim, 3 (o euje, Jim, 3 (e e )
= ‘7:
1 n n
= nh—>Hc:>lo < Z<x7 €k>ek‘7 Z<x> ej>e]>
k=1 j=1
9 n n
= nli_{gozZ(xaek><$a€j><ekae]’>
k=1 j=1
n o0
. E 2 _ 2
_nh_>n;O ;(:U,ek) = Z:l<x,en> .
= n—=

Jemrakocr x1 Baxwu Ha ocHoBYy Crasa 1., a jeJIHAKOCT *2 BaXXK¥ HA, OCHOBY OMJIMHEAPHOCTH
CKaJIAPHOT IIPOM3BOJIa. TuMe je J0Ka3 3aBPIleH. ]



[Tpen-Xunbeproe npocrop Co([—, 7]).

Hedununuja. Oyuxumja [ : [a,b] — R je neo 1o geo HenpekugHa ako je HEIPEKHUTHA
Ha I1eJIOM WHTEpBaJy [a,b] ocum MOXJa y Taukama 1 < -+ < T, Yy Kojuma f MMa IpeKuI
npee Bpcre. Jlakae, 3a craxo k € {1,...,n} nocroje limg .y,  f(2) m limg ., f(2).

IIpumep. Csaka HenpekujHa (hyHKIHja je jeo 1o Aeo Henpekujna. PyHKHja Sign x
j€ JIeo TI0 JIe0 HEeTPEKUTHA.

Baxe ciaenehe ocobume:
- aKo je f Jeo 1o Jjieo HempekuHa Ha [a, b] OHJIa je OHa OrpaHuYeHa.
- ako je f Jeo 1o Jjieo HenpekuaHa Ha [a, b] onga je ona Puman-unrerpabusina na [a, b].

Hedunumemo ciremehn mpocTop f1€0 10 j1e0 HETpeKu HuX (DYHKITHja

Co([—m,7]) = {f :[=m,m] = R | f neo no neo HenpekuHa,

flom) = fm) = (tim f(@)+ Jim f@)/2,

flar) = (Jim f(@)+ Jim f@)/2, k=1, n}

Cras. Cy([—m,7]) je upes-Xunbepros npocrop.

Hoxkaz. Cy([—m,7]) je BEKTOPCKH MPOCTOP HAJI mojbeM R 3aT0 MITO oneparyje cabupamba
aBe (byHKIHje Ka0 U MHOXKeha (PYHKIM]e CKAJIapPOM 33/ 10BOJbABAJY CBE OCODMHE BEKTOPCKOT
npocropa. ledunnmumo npecaukasame (-, ) : Co([—m, 7]) X Co([—m,7]) = R ca

(f.9)= _W f(z)g(z)dz.

JInHeapHOCT CJIeJ| Ha OCHOBY JIMHEAPHOCTH WHTETPasia, CAMETPUIHOCT Ha OCHOBY KOMYTa-
TUBHOCTHU IIPOMU3BOIA.
OcraJo je moKa3aTw MO3WTUBHY AeduHETHOCT. Ha OCHOBY 0COOMHA WMHTErpaja CUTYPHO
T 2 . [T g2 _ _
saxxu " f?(x)dz > 0. Tokaxumo jom na ako je [*  f*(x)dxr = 0 onza mopa 6uru f = 0.
OBzie KOpUCTUMO /13, y TavKaMa TpeKknaa Ty, k = 1,...,n, yakmmja f y3uma BpeaHOCT

Fle) = (lim @)+ Jim f(x)/2

Axo je [T f*(z)dz = 0 onga je n Jor f?(z)dz = 0, ma cBaxom mHTEPBATY [T)_1, 7)) Cama
sedbuaumemo HoBy dyHKumjy fi @ [Tr—1, K] — R Ba cnenehu naunn

f(x)a HARS (xk—l)xk)7
fe(x) = Qlimg sy 4 f2), = =31,
limy s, — f(2), T = xy.
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Hakie, Gyurmja fi je HempekwaHa Ha TIeoM gomeny. llomrro je u ka ) fE(z)dz =0,
ouga je fr(x) = 0, 3a cBe © € [rr_1,xk]. Hakae, f(z) = 0, 3a cBe x € (Tk_1,%%) KaO U
limy sz, — f(x) = limy—sy,_,+ f(z) = 0. Ose jenuakocru Baxe 3a cBako k = 1,. .., n. ITomro
je

flzr) = (imgoq,  f(z) + limg—y, . f(2))/2, 3akmyayjemo u f(rg) = 0, 3a cBe ) €
[—7, 7).

Tuwme je joka3 3aBpIieH. g

Hanomena. Yciaos

flzp) = ( lim f(z)+ lim f(x))/2,

TT _ TT)
k=1,...,n, je HEOIXOJAH YCJIOB 13 OM CKaJapHU IPOM3BOJ OMO HEIEereHePHUCaH, Tj Ja W3
jemnakoctu (f, f) = 0 cnemu f = 0. Ha npumep, bynknmja f(x) = (1) z7#0 0. jecre jieo
O JIeO HEMPEKWIHA, U BAXKNA _ o

(,/y=[ [fa)de=0,
asm f # 0. ’
Teopema. Ckyn d)yHKLLI/Ija
{m \Fcosx \fsmx \Fcos2$ \lfsm2x }

je oproHOpMEpaH cucTeM BekTopa y npesa-Xuiabeprosom npocropy Co([—m,7]).

Hokasz. Tpeba mokazaTu O3 je CKAJAPHH MPOU3BOJ, CBaKe (DYHKIH]jE IATOr CKYIa Ca
caMoM coboM jemHak 1, MOK je CKaJapHU MPOMU3BOJ ABE pas3jaudnuTe (PYHKIHje HATOT CKyIIa
jemnak 0. Baxmn

1

—dz = 1.
<\/ \/271 27de
1
—,— sin k) / ————sinkxdx = 0.
o v ﬂr\f
1 ™
<\/7277T,T OSkSU / \/jT Obk$d$—0
Cautno,
(— ! sin kx ! sin kz) / — sin? kzdz = 1.
f 7\/>

1 1 1 ™ 1 cos(k — n)x — k
(—= sin ke, —= sinna) "Z* / — sin kz sin nxdr = / 1 cos(k — n)z — cos(n + k)z
\/> \/> - o 5

s

1 1 ™1
(—=sin kx, cos nx) — sin kx cos nzdx = 0.

T

va
n

dz = 0.
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1 1 1
<ﬁ cos kz, 7 coskzx) = /Tr - cos® kxdr = 1.

1 1 n ™1 ™1 k— k
(—= cos kx, —= cosnx) Z* / — cos kx cosnxdr = / 1 cos(k =n)z + cos(n + )$daz =0.
NZ3 NZs a T a T 2

OcraJe jeiHAKOCTH CJele U3 CUMETPUIHOCTH CKAJIAPHOT IIPOU3BO/IA. g

Caza kaJia mMMaMO OpTOHOPMHpaHHU cucteM GbyHKImja Ha poctopy Co([—7, 7]) Mokemo
necdunucatn Oypujeor pen csake byukuuje f € Co([—m, w]). Kopuctumo crenehe oznaxe.

1
a
0= VvV 27T

an = (f, \Fcosn@ /_ \/1% (z) cosnxdr, n > 1.

(z)dx

™

= v

Tana @ypujeos pexn byuukuje f € Co([—m,7]) rnacu

sinnz) = f(x)sinnxdx, n > 1.

1
+ Z an = cosn + Bn— NG sinnx).

IIpumernmo n1a je mperxomau u3pas3 jeHaK

1 (™ 1 /1 o1 1 o1
—_— —— f(x)dz+ (cosnx/ — f(x cosn:zdx+sinn:c/ — f(x sinnmdx).
= =i 5 (Jreosns || 721 Jesinne [ f(a)

1 ™1 ) T
_2/ —f(x dx+z(Cosn:v/wﬂf(:c)cosn:vdm—ksmnx/

—T

lf(a;) sin nzd:n).

Jakse, @ypujeos pen byukuuje f € Co([—m,7]) rnacu u

(0]
% + Z (an cos nx + by sin nx)

n=1
pu 9eMy je

1

an = — f(z) cosnzdr, n > 0.
T
1 iy

b, = — f(x)sinnxdz., n> 1.
T

,prrI/IM pedunMa, ag = %OZOa an = ﬁana bn = %B’n7 n>1.
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Teopema. Ckyn (byHKqua

1 1
sin ¢, — cos 2z, sin 2z, .

1
{m VA \F VRV -}

je normyn y npea-Xunbeprosom npocropy Co([—m, 7]).

Hanomena. IIperxomna Teopema kaxe ja @ypujeos pen dyukrmje f € Co([—m, 7))
KOHBEPTUpPa Y HOPMHU Ka, f, Tj. BaXwu

s
lim (f(2) — sp(x))*dx = 0,
n—oo J_
npu gemy je s, = 9@ + 37 - (ay cos kx + by sin kx ) GpyHKIMOHAJIHT HA3 TTAPIUjATHAX CyMa
2 k=1
Oypujeosor pena dpyaximje f.

Hedunnnuja. Pyukuuja f : [a,b] — R je jieo 110 jeo rarka ako je HenpekuHo jaudep-
eHIMjabuIHa HA [EJIOM WHTEpBaJy [a,b] ocuM MOXKa y TadkaMa i < -+ < Tp Y KOjUMa
/" mma npekun npee spcre. akie, 3a cBako k € {l,...,n} nocroje lim, .., f'(z) u
limg g, . f'(x).

IIpumernmo na je cBaka menpekuano-pudepennujadbuana QyHKIMja u J1e0 10 Je0 IJIATKA.

Teopema. Cpaka dynkuuja f € Co([—m,7]) K0ja je me0 1Mo 1eo riaarTka jeHaka je CBOM
DypujeoBOM pejy TAYKa 10 TAYKA, Tj BAXKH

o0
flz) = % + Z (an cosnx + by, sinna:).
n=1

Y noka3y oBe Teopeme je buTaH ycJjioB
f(=m) = f(m) = ( lim f(z)+ lim f(z))/2
T——Ty T
3aTo mTo ce (pyHKImja npoayxkyje ua R ma 6yme 27-nepuoguana.

Hamomena. IIperxommna teopema Kazke ga PypurjeoB pes meo IO Je0 IiaTke (YyHKI]e
f € Co([—m, 7]) kouBeprupa Tauka 10 Tauka Ka dbyHKIMjH f.

Hanomena. 3a paBHOMepHY KOHBepTeHyjy OypujeoBor pea HeOIX0IaH je jOIl U yCJIOB
qa je f nudepennujabunna cByaa (a U HEMIPEKKUIHA), Kao 1 Ja je f’ 1eo 1o jieo Hempekuaa
PyHKIIH]jA.

IIpumep. Kopucrehn @ypujeos pen dyukuuje f(r) = r nokazaru ga Baxu

on+1 4

n=0

Ha 6ucmo Tpaxuam Pypujeos pea oBe QYHKIMM]E, MaJIo heMo MoauuKaBaTH ATy (bYHKIH]Y
Ja 61 BaXkHO YCJIOB

f=m) = () = ( lim f(2)+ lim f(2)/2

T——Ty T
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IlocmaTpamo GyHKIHjY

rx, —nT<xr<T,
€Tr) =
/(@) {0, T = t7.

Cana Baxu f € Co([—7,7]) u f je meo mo meo raaTka ma HA OCHOBY IIPETXOIHE TEOPEMe
®Oypujeos pen ope (PyHKIMje KOHBEPrApa TAYKa IO Tadka Ka Toj pyuknuju. Hamomenmmo

JOIII 13 aKO (pyHKIM]a MPOMEHH BPEIHOCT Y KOHAYHOM Op0ojy Tadaka, lheH PUMaHOB HHTErpaJI
ce He Mema. Baxu

1 ™
an:/ xcosnxdr =0, n >0,

™ —T

3aT0 mITO je mojamaTerpasna dpyHkimja nemapuaa. U Baxn

1 ™ 2(—=1 n+1
bn:/ xsinn:pd:czi, n>1,
) . n

IITO ce MOYKE M3PAUYHATH HaprujaiHom uHTerpamujom. Cienm

2(_1)n+1 ]
x—Zb smn:c—zismna:, - <z <.
n

n=1

Crenmjanmo, 3a x = § ciaeau

00
. 2(_1)n+1
2 L . Ty _nzlznq'

ExpupanentHo,

ITokaxkumo jom jenny mpuMmeny PypujeoBux peJjioBa.

(ITapceBasioBa jemHakocrt.) IlapceBasosa jemHAKOCT 3a JI0 1O JI€0 TIATKY (DYyHKIM]jy
f € Co([—m,m]) rnacu

IS 11P=af + Y (an + B7)-

Mozke ce IpeacTaBUTH U OBAKO

1 [7 >

— | f)d —20 Z nt bn)-

IIpumep. Y3 nomoh Ilapcepasiose jennakocru 3a dbyHKIHjy f(x) = & moKa3aTH 13 BAXKK

>

n=1
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Ha ocroBy mperxomHOr IprMepa uMaMo a, = 0, n > 0 u

1 [7 2(—1)n*t
b, = / wsinnmd:pzi n > 1.

— 5

T J n
Carenu,
1 /7r ) =4
— rédxr = ,
7 - ;nQ
Tj.
1273 i 4
T3 n?
n=
3akIpyayjemMmo



